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3 Landsforeningen Danske forsamlingshuse 2010 - undersøgelse 

Landsforeningen Danske forsamlingshuse 2010 - undersøgelse 
 

Baggrund. 
Denne undersøgelse er blevet gennemført på baggrund af et ønske om indsigt i de danske forsamlingshuses 

organisatoriske forhold og deres økonomiske stilling før, nu og et bud på fremtiden.  

Spørgeundersøgelsen er udarbejdet, gennemført og analyseret af Grobund Aps – www.grobund.com 

Undersøgelsens indhold 
Undersøgelsen har valgt at fokuserer på områder, der er blevet vurderet som værende relevante, set i 

forhold til at undersøge de faktiske forhold for de danske forsamlingshuse anno 2010. 

Denne undersøgelse afdækker således: 1.) Hvordan de danske forsamlingshuse bliver anvendt 2.) Hvordan 

de bliver styret og af hvem, og endelige 3.) Hvordan økonomien opleves af de styrende parter i 

forsamlingshusene. 

Af foreningens ca. 800 medlemmer har 349 svaret på en spørgeskemaundersøgelse svarende til en 

svarprocent på 43,6 %. Besvarelserne er indkommet ved personlig indtastning over nettet eller ved 

fremsendelse af spørgeskema til landsforeningen Danske Forsamlingshuse.  

De indsamlede kvantitative data præsenteres her i rapporten, som de er indtastet, ligesom der efter hvert 

afsnit laves en opsummering, hvor der drages en række konklusioner ud af dataene. Ud af de 349 

besvarelser er 50 kun delvist besvaret, da disse respondenter har undladt at besvare et eller flere 

spørgsmål.  

De indkomne besvarelser repræsenterer, som det fremgår af tabel 1., forsamlingshuse fordelt over hele 

landet, dog med tyngden placeret på Fyn og øerne, gl. Århus Amt og Sønderjylland. 
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4 Anvendelse af forsamlingshuset 

Anvendelse af forsamlingshuset 
Som en del af undersøgelsen bliver respondenterne bedt om at redegøre for, hvordan de bruger deres 

forsamlingshus. Mulighederne var: 

1.) Nøglehus, som er defineret som et hus uden forpagter, hvor lejer selv sørger for alt efter afhentning af 

nøgle  

2.)Professionelt festhus, som er defineret ved at huset har en fast forpagter  

3.)Landbykulturhus, der er defineret som et hus, hvor bestyrelsen er aktiv med egne kulturelle og sociale 

arrangementer og endelig  

4.) Stillehus, som er defineret ved et forsamlingshus, der bliver anvendt minimalt, til ganske få 

arrangementer om året. 

Besvarelserne viser at landets forsamlingshuse i overvejende grad drives som nøglehuse. Hele 72,5 % af 

respondenterne repræsenterer et nøglehus svarende til i alt 227 forsamlingshuse.  

Aktiviteter i forsamlingshuset 
De danske forsamlingshuse bliver anvendt til mange typer af aktiviteter, det kan være fester, møder, 

kulturelle aftner, klubmøder osv. 

I undersøgelsen bliver respondenterne bedt om at besvare, hvor mange aktiviteter, der afholdes om året i 

deres forsamlingshus1. Besvarelser spænder sig fra 2 aktiviteter til 350 aktiviteter per år. Gennemsnitlig 

afholdes der ca. 80 arrangementer per hus per år, hvilket svarer til 1,5 arrangement per uge året rundt i 

hvert forsamlingshus i Danmark. 

Opsummering 
Omkring tre fjerdedele af de danske forsamlingshuse er huse uden forpagter, hvor der gennemsnitlig 

gennemføres 1,5 arrangement per uge. Der er dog stor forskel i aktivitetsniveauet, eftersom nogle 

forsamlingshuse ligger med et aktivitetsniveau på knap syv aktiviteter per uge, mens andre har færre end 

én om måneden. 

 

Styring af forsamlingshusene 
I det følgende har undersøgelsen set på hvem der leder de danske forsamlingshuse, fordelt på alder, samt 

på hvordan de leder forsamlingshuset i forhold til afholdte arrangementer, rekruttering af nye medlemmer, 

innovation og økonomi, både den reelle og den oplevede.  

                                                           
1
 I forbindelse med 5 landsdækkende møder blev landsforeningen gjort opmærksom på, at antal aktiviteter kan tolkes 

på flere måder. Svarene kan dække over antal aktiviteter, hvor f.eks. dartklubben tæller med som én aktivitet, men 
det er også muligt at tælle alle dartaftnerne som eksempelvis 25 aktiviteter. Tallet i forbindelse med dette spørgsmål 
skal derfor tages med en vis gran salt. 
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5 Styring af forsamlingshusene 

Antal bestyrelsesmedlemmer 
Der er stor variation i hvor mange medlemmer de respektive forsamlingshuse har i deres bestyrelser, 

undersøgelsen viser dog, at der oftest er mellem 5 og 7 medlemmer i bestyrelsen (se tabel 2). Det skal dog 

noteres, at der i besvarelserne er indikation på at enkelte har medregnet deres suppleanter i antallet af 

bestyrelsesmedlemmer, hvor andre ikke har gjort dette.  

 

Tabel 2 

Sammensætningen af bestyrelsen efter alder 

I det efterfølgende gør undersøgelsen rede for hvordan bestyrelsen er sammensat fordelt på alder.  

Graferne skal forstås således, at tabel 3 viser at 35 bestyrelser har ét medlem mellem 18 og 30, hvor 8 

bestyrelser har to medlemmer mellem 18 og 30. Kun ganske få bestyrelser har tre eller flere medlemmer i 

denne aldersgruppe. I alt har 317 respondenter besvaret dette spørgsmål, hvilket betyder, at samlet set så 

har 15 % af de bestyrelser, der indgår i undersøgelsen, et bestyrelsesmedlem mellem 18 og 30 år. 

 

Tabel 3 
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6 Styring af forsamlingshusene 

Tabel 4 viser, at samlet set har 159 bestyrelser svarende til 50,1 % 1 eller flere medlemmer i alderen 31-40 

år. Af tabellen fremgår det at ud af de 159 bestyrelser har 77 bestyrelser ét medlem i alderen 31 til 40 år, 

mens hele 52 bestyrelser har 2 bestyrelsesmedlemmer i alderen 31-40 år. 20 bestyrelser har besvaret, at de 

har tre medlemmer i denne aldersgruppe, mens kun ganske få har fire eller flere bestyrelsesmedlemmer i 

alderen 31-40 år. 

 

 

Tabel 4 

Tabel 5 viser at 276 bestyrelser ud af i alt 317 respondenter svarende til 87 % har svaret, at de har ét eller 

flere bestyrelsesmedlemmer i alderen 41-55 år. Af tabel 5 fremgår det således, at 53 af respondenterne har 

ét medlem i alderen 41-55 år i bestyrelsen. 78 bestyrelser har to medlemmer, 75 bestyrelser har tre 

medlemmer, 33 bestyrelser har fire medlemmer og 22 bestyrelser har fem medlemmer i alderen 41-55 år. 

Kun et fåtal har 6 eller flere bestyrelsesmedlemmer i denne aldersgruppe.  
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7 Styring af forsamlingshusene 

 

Tabel 5 

Endelig fremgår det af undersøgelsen at 84,2 % svarende til i alt 267 respondenter har besvaret, at de har 

ét eller flere medlemmer i alderen 55 år eller ældre. Af tabel 6 fremgår det således, at 54 bestyrelser har ét 

medlem i alderen 55 år eller ældre, 59 bestyrelser har 2 medlemmer, 46 bestyrelser har 3 medlemmer, 43 

bestyrelser har 4 medlemmer og yderligere 43 har 5 medlemmer inden for denne aldersgruppe i 

bestyrelsen. Kun et fåtal har 6 eller flere bestyrelsesmedlemmer i alderen 55 år eller ældre. 

 

Tabel 6 
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8 Styring af forsamlingshusene 

Rekrutering af nye medlemmer 
I undersøgelsen er der også blevet set på, hvordan bestyrelserne oplever det at finde nye medlemmer til 

bestyrelsen.  

Af undersøgelsen fremgår det, at 58,9 % af respondenterne oplever, at det er vanskeligt eller meget 

vanskeligt at rekruttere nye medlemmer til bestyrelsen, mens kun 18,1 % finder det nemt eller meget 

nemt. Se fordelingen i tabel 7 nedenfor. 

 

 

Kompetencer 
Undersøgelsen afdækker endvidere i hvor høj grad bestyrelserne oplever, at de har de nødvendige 

kompetencer til at løfte opgaven omkring forsamlingshusets fremtidige udvikling. Af de i alt 311 

forsamlingshuse, der har besvaret dette spørgsmål, giver 55,6 % udtryk for, at de i nogen grad har de 

nødvendige kompetencer, mens 18,, % svarer i høj grad. 8,7 % af respondenterne svarer, at de kun i ringe 

grad eller meget ringe grad har de nødvendige kompetencer i bestyrelsen. Se fordeling af besvarelserne i 

tabel 8 nedenfor. 
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9 Innovation i bestyrelsen 

 

Opsummering 
Størstedelen af forsamlingshusene i Danmark drives af bestyrelser på fem eller syv bestyrelsesmedlemmer. 

I nogle bestyrelser deltager suppleanterne i bestyrelsesmøderne for at sikre kontinuiteten. Bestyrelserne er 

i overvejende grad drevet af ældre mennesker over 41 år, der i nogen grad besidder de nødvendige 

kompetencer til at drive og udvikle forsamlingshuset. 

Langt over halvdelen af bestyrelserne oplever, at det er vanskeligt at rekruttere til forsamlingshus-

bestyrelserne. Dette faktum afspejler en generelt tendens i det danske foreningsliv, men hænger utvivlsom 

også sammen med behovet for en generationsskifte i de danske forsamlingshuse. 

Innovation i bestyrelsen  
I undersøgelsen blev respondenterne bedt om at komme med bud på nye tiltag, der kunne bidrage til at 

fremtidssikre deres forsamlingshus. Kun 40 % af samtlige forsamlingshuse, der har deltaget i 

undersøgelsen, har besvaret på dette spørgsmål.  

Bestyrelsernes besvarelser kan inddeles i tre nedenstående grupperinger (se alle besvarelserne i vedlagte 

bilag 1): 

1. Aktiviteter der vedrørende forsamlingshusene  

Eksempelvis vedligehold, fundraising, udvidelse, etablere nye faciliteter, markedsføring, 

værtinde/forpagter, Internet-opkobling, involvere nye brugergrupper, ny organisering mv. 

2. Nye aktiviteter 

Eksempelvis fællesspisninger, nye aktiviteter for børn, unge og ældre, udstillinger, kultur- og 

musikaftner, danseundervisning, konferenceaktiviteter, banko, ”forsamlingshus ud af huset” mv. 

3. Samarbejdet ud ad til 

Eksempelvis i form af et samarbejde med den lokale beboerforening, en krolfklub, kommunen, 

folkeoplysningsorganisationerne, sammenlægning med andre foreninger mv. 
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10 Økonomi 

Af de nye tiltag som er kommet frem i denne undersøgelse, er langt størstedelen at finde i gruppe et med 

fokus på forsamlingshuset, vedligehold og udvidelse af dets fysiske rammer og dets organisering. Det næste 

fokusområde er aktiviteterne, mens der er kommet færrest forslag i forhold til samarbejdet med 

omverdenen. 

 

Opsummering 
Det faktum at færre end halvdelen af undersøgelsens respondenter har besvaret dette spørgsmål kan 

afspejle, at mange forsamlingshuse ikke har fokus på udvikling af forsamlingshuset. Fra arbejdet med 

udarbejdelsen af en bestyrelseshåndbog i landsdelsforeningen Nordjyske Kultur- og Forsamlingshuse står 

det klart, at den kulturforskel der er fra at drive et forsamlingshus og til at tænke i udvikling af et 

forsamlingshus er meget stor. De udeblivende besvarelser kan desuden hænge sammen med den 

overvejende ældre generations repræsentation i bestyrelserne. Endelig kan de udeblivende besvarelser 

naturligvis også skyldes, at man ikke ønsker at dele ud af sine gode ideer. 

 

Økonomi 
Økonomien spiller uvægerlig en meget vigtig rolle for landets forsamlingshuse. Derfor har målet med denne 

undersøgelse at af dække forsamlingshusenes økonomi i generelle termer2. Undersøgelsen spørger ind til 

økonomien som det så ud for fem år siden, i dag og om fem år.  

Forsamlingshusenes økonomi bliver afdækket i denne undersøgelse ud fra  

1. Vedligehold af forsamlingshuset 

2. Forsamlingshuset situation vedrørende energi  

3. Husets overordnede økonomiske situation 

 

Vedligeholdelse 
Det første spørgsmål forsamlingshusene bliver stillet er om huset har fået udarbejdet et 

vedligeholdelsesbudget. Af tabel 9 ses, at hele 70,8 % af respondenterne svarende til 213 forsamlingshuse 

svarer, at man ikke har udarbejdet et vedligeholdelsesbudget. 27,6 % svarende til 83 huse svarer, at man 

har udarbejdet et vedligeholdelsesbudget. 

                                                           
2
 Landsforeningen Danske Forsamlingshuse har tidligere erfaret, at landets forsamlingshuse af forskellige årsager ikke 

ønsker at oplyse eksakte økonomiske tal. 
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11 Økonomi 

 

Tabel 9 

Tabel 10 viser respondenterne svar på spørgsmålet, om forsamlingshusene årligt afsætter budgetmidler til 

vedligehold. 37,4 % procent svarer ”ja” til dette spørgsmål svarende til 114 forsamlingshuse, mens 61,6 % 

svarende til 188 huse ikke afsætter midler på budgettet til vedligehold.  

 

 

 

Tabel 10 

Herefter stilles der to konkrete spørgsmål vedrørende forsamlingshusenes vedligehold: 

1. Hvornår har I gennemført en større renoveringsopgave (ud over det sædvanlige/løbende)?  

2. Inden for hvilken tidsrum står jeres forsamlingshus overfor en stor renoveringsopgave?  
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12 Økonomi 

Tabel 11 viser resultatet af besvarelserne på det første spørgsmål om hvornår forsamlingshuset senest har 

gennemført en større renoveringsopgave. Af tabellen fremgår det, at 71,3 % af respondenterne svarer at de 

indenfor de sidste 5 år har gennemført større renoveringer af forsamlingshuset, mens 15,3 % har gjort det i 

perioden for 6-10 år. 11,7 % svarer, at det er mere end 11 år siden, at de har udført renoveringer på 

forsamlingshuset. 

Af tabel 12 fremgår det, at 39, 7 % af respondenterne svarende til 120 forsamlingshuse står overfor en 

renoveringsopgave inden for en periode på 2 år, 23,5 % inden for 3-5 år og 13,9 % inden for 6-10 år, mens 

de øvrige besvarelser ligger senere. 12,3 % svarende til 37 forsamlingshuse svarer ”ved ikke”, hvilket kunne 

tolkes, som at de ikke kender renoveringsbehovet.  

 

 

 

Tabel 11 
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13 Økonomi 

 

 

 

 

Opsummering 
Det er lidt foruroligende, at kun ca. en fjerdedel af respondenterne har udarbejdet et vedligeholdelses-

budget. Udarbejdelsen af et vedligeholdelsesbudget er et stort arbejde, der lægger beslag på mange 

ressourcer. Dette kan være grunden til, at så få bestyrelser gør brug at et vedligeholdelsesbudget som 

styringsredskab i forbindelse med driften af huset. Resultatet er imidlertid, at bestyrelserne ikke kender de 

udgifter der kommer, og derfor heller ikke kan spare de nødvendige midler op. Undersøgelsen viser dog, at 

lidt over en tredjedel af forsamlingshusene afsætter midler til vedligehold.  

På trods af manglende opsparing til vedligehold har to tredjedele af forsamlingshusene gennemført større 

vedligeholdsopgaver på deres huse. Dette betyder, at husene har fået tilført eksterne midler eller har haft 

en større opsparring fra tidligere. 

De forsamlingshuse som indgår i undersøgelsen står imidlertid overfor flere store renoveringer. Knap 40 % 

står overfor renoveringsopgaver nu, knap en fjerdedel inden for 5 år og knap 14 % inden for 10 år. Det vil 

sige, at der er brug for penge til forsamlingshusene inden for de kommende 10 år. 
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14 Forsamlingshusenes økonomiske situation 

Forsamlingshusenes økonomiske situation 
Som en vigtig del af undersøgelsen blev respondenterne stillet en række spørgsmål vedrørende 

forsamlingshusenes økonomi. For det første er der blevet spurgt ind til den generelle økonomiske situation 

i fortid, nutid og fremtid. Dernæst blev respondenterne bedt om vurdere beløbsmæssigt udgifterne, som 

forsamlingshuset står overfor inden for en 10 årig periode.  

I forhold til forsamlingshusenes overordnede økonomiske virkelighed viser tabellerne 13, 14 og 15 

udviklingen over en 10 årig periode. Tabel 13 viser således forsamlingshusenes økonomiske situation for 

fem år siden, tabel 14 viser besvarelserne som det ser ud i dag, mens tabel 15 er et bud på situationen fem 

år ind i fremtiden.  

Af de 3 tabeller ses det, at de forsamlingshuse, der har deltaget i undersøgelsen, generelt har oplevet en 

økonomisk bedring målt over fem år op til nutiden. Således svarer 46 % svarende til 138 forsamlingshuse, 

at de vurderede deres økonomi for værende ”nogenlunde” for fem år siden og hele 23, 7 % vurderede, at 

deres økonomi var ”udmærket” (se tabel 13). 

Fem år senere svarer 40,6 % af respondenterne, at de i dag ser deres økonomi som ”nogenlunde”, mens 

hele 32,7 % ser deres økonomi som ”udmærket” (se tabel 14). Kun 14,9 % svarende til 45 forsamlingshuse 

vurderer deres økonomi som ”dårlig” eller ”meget dårlig”.  

Tabel 15 viser at husene udviser en smule skepsisme og usikkerhed overfor fremtiden. Således svarer kun 

21,5 %, at de forventer deres økonomi at være ”udmærket”. 41,6 % svarer ”nogenlunde”, mens ”hverken 

eller” besvarelserne er vokset. 

 

 

 

Tabel 13 
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15 Forsamlingshusenes økonomiske situation 

 

 

Tabel 14 

 

 

 

Tabel 15 

 

Dernæst blev forsamlingshusene bedt om at komme med et bud på den nødvendige økonomi til renovering 

af deres forsamlingshus inden for den forstående ti års periode. Af tabel 16 fremgår det at 37,1 % svarende 

til 112 forsamlingshuse forventer at skulle renoverer for mellem 0 og 200.000 kr indenfor de næste 10 år, 

mens 35,7 % forventer renoveringsudgifter mellem 200.001 og 500.000 kr.  
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16 Forsamlingshusenes økonomiske situation 

 

 

 

Endelig spørges undersøgelsesdeltagerne om deres forsamlingshus inden for en periode på fem til 10 år er 

lukningstruet. Af tabel 17 ses at 8,1 % af respondenterne svarende til 25 forsamlingshuse vurderer, at deres 

forsamlingshus er lukningstruet. En fjerdel kender ikke svaret, mens 66,8 % svarer ”nej” til spørgsmålet. 

 

Opsummering 
I forhold til forsamlingshusenes økonomi må konklusionen være, at det ser fornuftig ud for de fleste 

forsamlingshuses vedkommende. Der har været en positiv udvikling målt over en periode på fem år op til 

2010. Når forsamlingshusene bliver bedt om at forholde sig til fremtiden, opstår der en lille usikkerhed og 

nogle af husene nedjusterer forventningerne, hvilket er ganske naturligt idet der er mange ubekendte.  
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17 Energiforbrug 

Konkret i forhold til økonomiske midler til vedligeholdelse af forsamlingshusene, så svarer langt 

størstedelen af forsamlingshusene, at over en 10 års periode er det henholdsvis maximalt 200.000 og 

500.000 kroner vedligeholdet beløber sig til. Taget i betragtning at det kun er 1/4 af husene, der har 

udarbejdet et vedligeholdelsesbudget, og ca. 1/3 af husene der afsætter midler til vedligehold, må det 

forventes, at langt størstedelen af husene ikke ligger inde med en opsparring til den forestående 

vedligeholdelsesopgave.  

Med udgangspunkt i analysens besvarelser er der, omregnet til alle 800 medlemshuse, over de næste 10 år 

er et behov for ca. 20 millioner kroner hvert år til at vedligeholde forsamlingshusene. Hvis vi forudsætter, at 

ca. 1/3 af husene har de fornødne midler i kraft af en opsparring, er det samlede økonomiske 

finansieringsbehov for de næste 10 år ca. 13,5 millioner kroner. 

Energiforbrug 
Mange af de danske forsamlingshuse er gamle, - nogle helt op til 100 år gamle. Derfor har det været ønsket 

også at afdække energisituationen i de enkelte huse. 

Af tabel 18 ses det at langt størstedelen af forsamlingshusene benytter fjernvarme (16,8 %), olie (39,6 %) og 

gas (38,2 %) som energikilde. I undersøgelsen var det ikke muligt at vælge el, men i de efterfølgende 

kommentarer har enkelte huse oplyst, at man anvender el som eneste energikilde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

På spørgsmålet om hvor tung en årlig udgift energiforbruget repræsenterer, svarer 52,3 % at udgiften ligger 

mellem 25.001 og 50.000 kroner, mens 34,9 % svarer mellem 0 og 25.000 kroner (se tabel 19). Kun et fåtal 

har en energiudgift der ligger over 50.000 kroner. 
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Tabel 18 

 

Hvilke(n) energikilde(r) anvender I? 
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18 Energiforbrug 

 

 

 

De enkelte forsamlingshuses udgifter til energi hænger naturligt sammen med (efter)isoleringen af huset. 

Af tabel 20 ses at 43,8 % svarende til 134 forsamlingshuse vurderer deres isolering som ”nogenlunde”, 

mens ca. ¼ af forsamlingshusene svarende til 77 vurderer isoleringen af sit forsamlingshus som ”ringe”. Kun 

11,7 % svarer at deres forsamlingshus er isoleret ”optimalt” eller ”i høj grad”.  

 

 

 

En måde at effektivisere energiforbruget er ved at installere varmegenvinding i forsamlingshuset. Af de 

huse som har deltaget i denne undersøgelse svarer 4,6 % svarende til 14 forsamlingshuse, at de har 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

0,0%
5,0%

10,0%
15,0%
20,0%
25,0%
30,0%
35,0%
40,0%
45,0%

Tabel 19 

 

Hvor meget bruger I til opvarmning per år? 

I hvor høj grad er jeres forsamlingshus isoleret (hulmurs-, lofts- og gulvisoleret)? 

Tabel 20 
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19 Energiforbrug 

installeret varmegenvinding, mens hele 93,5 % svarende til 286 forsamlingshuse ikke har installeret 

varmegenvinding i deres hus. (se tabel 21) 

 

 

Opsummering 
Mange forsamlingshuse har store udgifter til energi delvist på grund af dårlig isolering. Der er derfor penge 

at spare, hvis der kan findes midler til at efterisolere husene og eventuelt installere 

varmegenvindingsanlæg i husene. 

 

  

4,6%
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2,0%
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Nej

Ved ikke

Benytter I ventilation med varmegenvinding? 

Tabel 21 
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20 Bilag 1 

Bilag 1 

Forslag vedr. drift af huset 
 Ændring af forsamlingshuset til Borger-, kultur og aktivitetshus 

 Vedligeholdelse af huset 

 Søge midler til renovering 

 At indrette nye faciliteter i huset – og herunder handicap toiletter og nyt køkken 

 Nyt tag 

 Vi igangsatte online bookingsystem for knap et år siden, hvilket har givet en meget større radius 
for, hvilke lejere vi har i huset. Udlejningsprocent er øget væsentligt. 

 Bygge nyt og med flere muligheder under samme tag. 

 Kultur og medie hus 

 Internet /fiberbredbånd – og herunder søgeoptimering 

 Fritids center 

 Konferencecenter starter ultimo nov. 2011 

 At søge økonomisk tilskud 

 Bedre økonomiske styringsværktøjer 

 Høj service ved udlejning 

 Billigere energi/ jordvarme 

 Nyt Kølerum 

 Øge kvaliteten og at have fokus på kvalitet 

 Forsøger at være opdateret med henhold til lejernes ønsker 

 Gøre det mere handicap venlig 

 Sikre overskud på drift 

 Der skal være plads til at også unge mennesker under ansvar kan leje forsamlingshuset til deres 
fester. De er vores fremtidige brugere. 

 Vi er med i "Levende huse - ring Østjylland" 

 Vi giver de små foreninger et tilskud til lejebetaling ved møder 

 Værtinde / forpagter 

 Udvidet anvendelse af bygningerne til brug for supplerende formål, f.ex. indrettelse af Lokalarkiv. 

 Leje huset ud på timebasis til eksempelvis klubber, idræt mv. 

 Indrette et lokale til de store børn og unge 

 Renovere scenen 

 Vi vil udvide huset med faciliteter til personalet (bad og toilet), depot med køle- og fryserum 

 Bliv medlem af "Huse i Danmark" 

 Reklameskilte for sponsorer 

 Lade beboerforeningen overtage driften 

 Fremtidens forsamlingshus 

 Bedre lydforhold i salen 

 Tilkøb af jord til udendørs arealer 

 Lydisolering 

 Koldhal: sikring af vores årlige loppemarked 

 Opnå energibesparelser via etablering af jordvarme, nyt fyr, efterisolering mv. 

 Bred sammensætning af bestyrelsen 

 Nye vinduer / døre pga. klima- / trækgener 

 Bygge nyt 
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21 Forslag til aktiviteter 

 At fjerne scenen 

 Kan laves til beboerhus 

 Mødested for børn i forbindelse med dagplejetilbud 

 Nyt gulv 

 Daglig fællesrum 

 Markedsføring (Internet, Facebook mm) 

 Borgerservice 

 Har lavet en aflukket legeplads 

 Har lige bygget en gårdhave 

 Vi forsøger efter bedste evne at få yngre kræfter til 

 Renovering og indretning af loftrum 

 Ombygning af store sal 

 Udlejnings"flyer" ophænges med afrivelig tlf. nr. i supermarkedernes info tavler 

 Sammenlægning af hal og forsamlingshus 

 Bedre alderssammensætning 

 Fortsat at gøre bestyrelsesarbejdet interessant 

 Huset har et godt renomè 

 Behandle huset for borebiller 

 Nyt indgangsparti og garderobe 

 Udarbejdelse af strategi for huset 

 Internetopkobling til brug for firmakonferencer i joint venture 

Forslag til aktiviteter 
 Jul for ensomme og ældre 

 Månedlig maddag med kulturelle indslag 

 Temafester/arrangementer = ramme bredt 

 Fællesspisning for samling af byen 

 Familieaktiviteter 

 Netcafe 

 Afholdelse af musikarrangementer 

 Billeder/kniplinger udstilling 

 Fælles arrangement med landskampe inden for forskellige idrætsgrene 

 Dilettant osv. 

 Konstant synliggørelse af arrangementer 

 1 aften i vintermåneder med film fortælling der kaffe og samvær 

 Vi evaluerer hele tiden på arrangementer og prøver nye arrangement af 

 Foredrag med spisning 

 Udvalg for børnearrangementer 

 Kulturdage 

 ZUMBA 

 Fællesaftner med fortælling og film 

 Flere kulturelle arrangementer for børn og unge 

 Rema aftener 

 Udstilling 

 Foredragsaften én gang i måneden 

 Cafe og kultur aftener 
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22 Forslag vedr. samarbejde 

 Filmfremvisning / filmklub 

 Aftenskole 

 Computer for seniorer 

 Arrangementer, hvor vi får trukket "ikke-brugere" af huset med ind 

 Vi har haft en "Store bagedag" - en stor succes med mange deltagere 

 En gang imellem "ung mad" til fællesspisningerne 

 PC-spil turnering 

 Aftaler med faste brugere. Amatørteater og bridgeklub 

 Arrangementer for den nære befolkning 

 Messer 

 Debataftner 

 Udendørs fitness 

 Ungdomsaften 

 Udvalg for arrangementer for unge 

 Banko 

 Musikaftner 

 Halloween arrangement 

 Lad forsamlingshuset blive omdrejningspunkt i kommunen for kulturelle aktiviteter 

 Gammeldags bankospil 

 Undervisning 

 Arrangere lokalaftener således folk for deres vante gang i huset. 

 En form for klubaktivitet 

 Loppemarked hver andet år - et godt økonomisk tilskud 

 Danseundervisning 

 Bog ud-/indlevering (bibliotek) 

 Filmaftner 

 Workshops 

 Forsamlingshuset "ud af huset" (har allerede aktiviteter uden for huset) 

 Foredragsvirksomhed i samarbejde med andre forsamlingshuse/idrætsforeninger/borgerforeninger  

 Turisme 

 Fyraftenshygge 

Forslag vedr. samarbejde 
 Samarbejde med beboerforeningen 

 Sammenlægning med byens-/egnens andre foreninger 

 Samarbejde med en krolfklub 

 Støtteforening 

 Tilbyde aktiviteter i samarbejde med lokal ungdomsklub 

 Involvering i Lokalsamfundet.  

 Samarbejde med andre forsamlingshuse 

 Altid sørge for et godt og positivt samarbejde med kommunen 

 Involvere lokalbefolkningen / lytte til borgernes ønsker / større opbakning fra lokalbefolkningen 

 Innovative ideer drøftes med borgerne / brugerne 

 Inddrage byens borgere ved at give dem et ansvarsområde 

 Samarbejde med folkeoplysningsorganisationer 

 Kontakte tilflyttere 
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